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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ СФОРМОВАНОЇ ВИБІРКИ 

ІНДЕКСНИХ ОЦІНОК НА ТОЧНІСТЬ МОДЕЛІ 

МАШИННОГО НАВЧАННЯ 
 

Дослідження залежностей між індексними оцінками, відбір 

верстатників, здатних виготовити необхідну продукцію, передбачає 

підготовку досліджуваної репрезентативної вибірки. У роботі [1], де 

вивчалися аспекти використання індексних оцінок, не враховувалася 

можливість використання інструментів машинного навчання, зокрема 

стосовно формування досліджуваної вибірки.  

З точки зору машинного навчання точність побудованої моделі залежить 

не лише від особливостей індексних методів, а і від способу розподілу дос-

ліджуваного набору оцінок на навчальну та тестову підвибірки [1, 2]. Тому 

цільовим завданням дослідження є визначення впливу сформованої вибірки 

індексних оцінок (І) на точність моделі класифікації, див. Підзадача 1 – 2. 

Підзадача 1. Розглянути можливість використання індексу якості 

взаємодії чотирьох підсистем системи (ІЯВ) для формування можливих 625 

комбінацій оцінок розділених на класи (0, 1) – досліджувана теоретична 

вибірка. 

Підзадача 2. Розглянути стратегії формування репрезентативних 

досліджуваних теоретичних вибірок. 

Підзадача 1 вирішується шляхом використання комбінацій первинних 

оцінок хі для визначення конкретного індексу (І). Наприклад первинні 

оцінки елементів чотирьох підсистем х1і, х2і, х3і, х4і – для визначення 

індексу (ІЯВ) [1].  

Утворені масиви оцінок ІЯВ1, ІЯВ2, ІЯВ3, …, ІЯВn досліджують на 

предмет наявності аномальних значень, зокрема відомим методом діаграми 

розмаху [4]. За результатами діагностики аномальних значень, при їх 

наявності, утворюють оновлений вихідний масив індексів ІЯВ1, ІЯВ2, ІЯВ3, …, 

ІЯВn. Додатково варто з'ясувати особливості щодо балансу класів. 

Підзадача 2 вирішується шляхом формування досліджуваних підвибірок 

з урахуванням необхідності стратифікації та перемішування, наприклад крос-

перевірка [4]. Вказаний алгоритм дозволяє створити модель вибіркових 

характеристик, здійснюючи розподіл вибіркового масиву декілька разів [4]. 

За результатами розподілу визначають точність, усереднене значення котрої 

є ліпшим від значення однією ітерації розподілу. 

Головною проблемою підходу лишається підбір гіперпараметрів 

моделі та визначення балансу між досліджуваними підвибірками індексних 

оцінок з метою уникнення перенавчання.  
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ОЦІНЮВАННЯ ДИСКОМФОРТНОЇ ТА 
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ОСВІТЛЮВАЛЬНИХ УСТАНОВОК ЗІ СВІТЛОДІОДАМИ 
 

Блискавість – це властивість світлодіодних приладів або відбиваючих 

поверхонь в їх здатності порушувати умови комфортного зору або 

погіршувати контрастну чутливість [1]. Вона виникає в випадках, коли 

яскравість світильників значно перевищує яскравість поверхонь інтер’єру 

(пряма блискавість) або коли такі джерела світла відбиваються від 

поверхонь. Блискавість може проявлятись однією із наступних 2-х форм, 

що діють окремо або сприймаються разом: дискомфортна блискавість, яка 

створює дискомфорт без обов’язкового погіршення видимості об’єктів 

засліплюючи блискавість, що порушує видимість об’єктів, але не 

обов’язково викликає відчуття дискомфорту. 

Засліплююча блискавість виникає в тому випадку, коли мале за 

розміром джерело високої яскравості знаходиться близько до лінії зору. 

Дискомфортна блискавість створює відчуття незручності, яке з часом 

збільшується і викликає втомлюваність.  

Сьогодні для оцінювання дискомфортної блискавості джерел світла в 

основному застосовують запропонований в [2] узагальнений показник 

дискомфорту (Unified Glare Rating, UGR), але як показали чисельні 

дослідження він є неефективним для оцінювання світильників з 

нерівномірною яскравістю і потребує уточнення [3, 4]. СІЕ в [5] ввів 

тимчасові зміни в методику визначення UGR, які будуть діяти до того часу, 


